

Smetanova Libuše

poprvé pod Zelenou Horou

Ten, kdo byl letos v květnu na koncertu Open Air Nepomuk na nepomuckém náměstí, jistě dlouho na takový zážitek hned tak nezapomene. Čekat však nemusí dlouho, protože přibližně za půl roku by se měl opakovat, možná s ještě hlubším dojmem.

„Úspěch tohoto koncertu byl opravdu velký, ale my už připravujeme ve spolupráci se sólisty Národního divadla v Praze a Severočeským divadlem další. Jde o výpravné provedení naší národní opery – Smetanovy Libuše. Stane se tak u příležitosti 150. výročí vzniku opery přímo v místech nálezů Rukopisu zelenohorského, hlavního zdroje libreta. Uskuteční se 11. června 2022 na návsi v Klášteře, s kulisou Zelené hory v pozadí. Titulní role se zhostí Eva Urbanová, roli Přemysla ztvární Svatopluk Sem. Představení bude



státnosti a národní nezávislosti. Smetana v parafrázi staré české pověsti o kněžně Libuši velebí



Eva Urbanová

zašlou slávu národa, ale především zdůrazňuje nadčasový ideál, který se dnes zdá být téměř nedosažitelný: vlídnost, skromnost,

Eva Urbanová v roli kněžny Libuše

moudrost a svornost příslušníků jednoho národa, jedné společnosti. V exteriérech byla Libuše uváděna při významných příležitostech, na Děvině u Bratislavy ji v roce 1959 zhlédlo 150.000 diváků, další provedení následovala na Řípu, na Pražském hradě či ve Smetanově Litomyšli. Pod Zelenou Horou bude opera uvedena poprvé v historii.

Scénu a kostýmy pro Libuši na Nepomucku vytvořil přední výtvarník Josef Jelínek, Libušina bělouše zapůjčí Jezdecký klub Úslavan Blovice, který se pyšní největším soukromým chovem starokladrubského plemene koní. Eva Urbanová, která na Nepomucku žije a je označována za nejlepší představitelku Libuše, navíc v roce 2022 oslaví 35. výročí profesionální kariéry. Představení pořádá Mikroregion Nepomucko ve spolupráci s obcí Klášter a městem Nepomuk.



Místo realizace opery

nepochybně opět regionální událostí roku 2022,“ sdělil vedoucí kultury a památkové péče Pavel Motejzík.

Smetanova Libuše má v české operě i kultuře mimořádné postavení. Je přímou součástí snahy našich předků o obnovení české

Předprodej vstupenek (všechny jsou na konkrétní číslovaná místa) už odstartoval. Vstupenky jsou k dostání přes Plzeňskou vstupenku a v regionálních infocentrech. Pokud již nyní uvažujete o vánočních dárcích, nabízejí se vstupenky jako jeden z možných krásných tipů. Vstupenky jsou v cenové relaci 550-990 Kč. Diváci budou mít možnost využít bezplatné autobusové dopravy od nádraží v Nepomuku-Dvorce a dalších zastávek v Nepomuku tam i zpět (nutno zvolit při nákupu).

Více informací www.festivalnepomuk.cz

Online předprodej na: www.plzenskavstupenka.cz/cs/akce/22539-open-air-libuse